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          Θέμα 7ο: Σάββατο 18 / Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2017 

  

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΚΑΙ Η ΣΤΡΕΒΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

(2ο Μέρος της συζήτησης για το νόμο για τους ομοφυλόφιλους) 

 

 Τον τελευταίο καιρό έχει γίνει πολύς λόγος για τα δικαιώματα των ανθρώπων και 

ιδιαιτέρως για το δικαίωμα αυτοπροσδιορισμού, δηλαδή τη δυνατότητα επιλογής φύλλου.  

 Με τον πρόσφατα ψηφισθέντα νόμο, από την πλειοψηφία των εκλεγμένων από το λαό 

βουλευτών, εισάγονται ρυθμίσεις για τη νομική αναγνώριση της ταυτότητας φύλου και 

ορίζεται, ειδικότερα, ότι το πρόσωπο έχει δικαίωμα: 

 • Στην αναγνώριση της ταυτότητας φύλου ως στοιχείου της προσωπικότητάς του, 

 • Στον σεβασμό της προσωπικότητάς του με βάση τα χαρακτηριστικά του φύλου του. 

 Προβλέπεται ότι ταυτότητα φύλου νοείται ο εσωτερικός και προσωπικός τρόπος με τον 

οποίο το ίδιο το πρόσωπο βιώνει το φύλο του, ανεξάρτητα από το φύλο που καταχωρήθηκε 

κατά τη γέννησή του με βάση τα βιολογικά χαρακτηριστικά του, περιλαμβάνει δε, την 

προσωπική αίσθηση του σώματος, καθώς και την κοινωνική και εξωτερική έκφραση του 

φύλου, τα οποία αντιστοιχούν στη βούληση του προσώπου. 

 Να σημειώσουμε ότι παλαιότερη νομοθεσία προέβλεπε τη δυνατότητα αλλαγής 

φύλου, υπό την προϋπόθεση ότι είτε είχε γίνει εγχείριση αλλαγής φύλου είτε υπήρχε 

γνωμάτευση ειδικού γιατρού. 

 Με λίγα λόγια οποιοσδήποτε έχει τη δυνατότητα, για μία μόνο φορά στη ζωή του, να 

αλλάξει το φύλο του στη δημόσια διοίκηση.  

 Ας δούμε όμως, αυτό αποτελεί πραγματικά δικαίωμα του ανθρώπου; 

 Γνωρίζετε τι σημαίνει βιολογικό φύλο; Το βιολογικό φύλο περιγράφεται από τα 

σωματικά χαρακτηριστικά κάθε ανθρώπου, τα γενετικά όργανα και όπως θα θυμόσαστε από 

τη βιολογία από το είδος των φυλετικών χρωμοσωμάτων. Σε όλο το ζωικό βασίλειο η 

παρουσία δύο Χ χρωμοσωμάτων δηλώνει τα θηλυκά είδη, με κοινό χαρακτηριστικό τη 

δυνατότητα κυοφορίας των απογόνων, ενώ τα ΧΥ τα αρσενικά, με κοινό χαρακτηριστικό τη 

γονιμοποίηση των θηλυκών ειδών. Ουσιαστικά αυτά τα χρωμοσώματα ευθύνονται για την 

εμφάνιση των χαρακτηριστικών του φύλου. Η διάκριση των ατόμων, βάσει αυτών, είναι 
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απολύτως αντικειμενική και επιστημονική. Όλα τα στοιχεία που δηλώνουν την ταυτότητα ενός 

προσώπου είναι αντικειμενικά, π.χ. το χρώμα των οφθαλμών, δακτυλικό αποτύπωμα, ύψος. 

Οποιαδήποτε διαφορετική δήλωση για το φύλο είναι υποκειμενική και οδηγεί σε πλάνη. 

Βεβαίως πρέπει να αναφέρουμε ότι σε κάποιες σπάνιες περιπτώσεις έχουν γεννηθεί άτομα με 

χαρακτηριστικά διαφορετικά του φύλου από τη χρωμοσωμική τους ταυτότητα, λόγω 

ορμονικών διαταραχών της μητέρας κατά την κύηση. Όπως είπαμε όμως, είναι εξαιρετικά 

σπάνιες αυτές οι περιπτώσεις και αντιμετωπίζονται ιατρικά. 

 Από την άλλη πλευρά, η αλλαγή αυτή οδηγεί σε απόκρυψη της βιολογικής ταυτότητας, 

που αποτελεί περιορισμό στην ελευθερία των ανθρώπων που συναναστρέφονται αυτό το 

άτομο. Δηλαδή αποτελεί περιορισμό της προσωπικής μας ελευθερίας, αν ο διπλανός μας έχει 

διαφορετικό φύλο από αυτό που δηλώνει και εμείς δεν το γνωρίζουμε. 

 Μέγιστο περιορισμό της ελευθερίας αποτελεί η θεσμοθέτηση ότι η αλλαγή μπορεί να 

γίνει μόνο μία φορά στη ζωή του ανθρώπου. Στερείται δηλαδή ο άνθρωπος το δικαίωμα της 

μετάνοιας, κατά την εκκλησιαστική έννοια, ή το δικαίωμα της μεταστροφής. Αν κάποιος, από 

επιπολαιότητα ή από λάθος επιλογή, ζητήσει να κάνει αλλαγή φύλου, δεν υπάρχει δυνατότητα 

μεταστροφής. Με την προηγούμενη νομοθεσία, πριν τη νομική αλλαγή φύλου, απαιτούνταν 

να προηγηθεί ιατρικός έλεγχος της ψυχολογικής και συναισθηματικής ωριμότητας για αυτή τη 

μεγάλη αλλαγή. 

 Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι η αλλαγή φύλου αντιστρατεύεται όχι μόνο τη φύση 

άλλά και τον Δημιουργό Θεό, που όρισε τους νόμους της φύσης και δημιούργησε τον άνδρα 

και τη γυναίκα: «καὶ ἐποίησεν ὁ Θεὸς τὸν ἄνθρωπον,... ἄρσεν καὶ θῆλυ ἐποίησεν αὐτούς» (Γεν. 

α’ 27). Με ποιό δικαίωμα αλλάζουμε εμείς το φύλο που μας έδωσε ο Θεός;   

*** 

 Πέρα όμως από τη νομική διάσταση του θέματος και του πραγματικού προσδιορισμού 

των ανθρώπινων δικαιωμάτων, με όλα αυτά έρχεται στην επικαιρότητα το θέμα της 

ομοφυλοφιλίας.  

 Άραγε η ομοφυλοφιλία αποτελεί φυσιολογική επιλογή του ανθρώπου, βάσει της 

επιθυμίας, της έλξης που αισθάνεται ή αποτελεί μία μεταστροφή της φύσης; 

 Ορισμένοι ισχυρίζονται ότι εφόσον κάποιος έλκεται, έχει ερωτική επιθυμία για άτομο 

του ίδιου φύλου, δεν είναι κακό η επιθυμία να εξελίσσεται σε σχέση. Ισχυρίζονται ότι αυτό 

εκδηλώνεται και στο υπόλοιπο ζωικό βασίλειο. Αν και θα μπορούσαν να αμφισβητηθούν 

αυτές οι αναφορές για παρατηρήσεις στο ζωικό βασίλειο και κάτω από ποιες προϋποθέσεις 

αυτές εκδηλώθηκαν (π.χ. απουσία θηλυκών ζώων), πρέπει να έχουμε στο νου μας ότι ο 
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άνθρωπος δεν είναι ένα με τα ζώα. Διαθέτει τη λογική, που δεν διαθέτουν τα ζώα και είναι 

υποτιμητικό για την ύπαρξή του να μην τη χρησιμοποιεί. 

 Αν εξεταστεί το θέμα από βιολογικής άποψης, οι ομοφυλόφιλοι δεν έχουν κάτι 

διαφορετικό π.χ. δεν υπάρχει θέμα ορμονικής διαταραχής ούτε οι ορμόνες είναι αυτές που 

καθορίζουν το είδος της επιθυμίας. Δηλαδή δεν σημαίνει ότι ένας άνδρας με αυξημένες 

ορμόνες του θηλυκού φύλου έχει μεγαλύτερη επιθυμία για άνδρες, αντιθέτως σε αυτή την 

περίπτωση υπάρχει χαμηλότερη ερωτική επιθυμία. Η τάση αναπτύσσεται στο μυαλό και κατά 

την εκκλησιαστική άποψη είναι καθαρά ένα ανθρώπινο πάθος. 

 Έχετε υπόψη σας που διατυπώνεται στην Αγία Γραφή η αποστροφή του Θεού προς 

την ομοφυλοφιλία; 

 Στο Βιβλίο της Γενέσεως (Γεν. ιη’ 20, ιθ’ 1-19) αναφέρονται τα Σόδομα και τα Γόμορρα, 

πόλεις πού κατέστρεψε ο Θεός ακριβώς διότι κυριαρχούσε εκεί η βδελυκτή αμαρτία της 

ομοφυλοφιλίας.  

 Στο Λευιτικό, όπου ο Μωυσής καταγράφει τις οδηγίες που έδωσε ο Θεός, αναφέρει 

ξεκάθαρα (ιη’ 22) ότι είναι βδέλυγμα, δηλαδή αποστροφή για τον Θεό, όταν άνδρας έχει 

σαρκική επαφή με άλλο άνδρα και μάλιστα προβλέπει ως τιμωρία, κατά το Μωσαϊκό Νόμο, το 

θάνατο (Λευ. κ’ 13).  

 Βέβαια και στην Καινή Διαθήκη έχουμε τέτοιου είδους σαφείς αναφορές. 

 Ο Απόστολος Παύλος αναφέρει στην προς Ρωμαίους Επιστολή (Ρωμ. Α’ 18-32) ότι οι 

άνθρωποι απαρνήθηκαν τον αληθινό Θεό και άλλαξαν την αλήθεια σε ψεύδος, παραδόθηκαν 

στις επιθυμίες τους, αναφέροντας μεταξύ άλλων τη σχέση μεταξύ ανδρών. 

 Στην Α’ προς Κορινθίους Επιστολή (στ’ 9-10) αναφέρει ξεκάθαρα ότι δεν θα έχουν θέση 

στη Βασιλεία του Θεού οι πόρνοι, οι ειδωλολάτρες, οι μοιχοί, οι αρσενοκοίτες, δηλαδή οι 

ομοφυλόφιλοι, οι πλεονέκτες, οι κλέπτες, οι μέθυσοι, οι άρπαγες. Αντίστοιχη αναφορά γίνεται 

στην προς Τιμόθεον Α’ επιστολή (8-11). 

 Σύμφωνα με όσα αναφέραμε από την Αγία Γραφή, η επιθυμία για άτομα του ίδιου 

φύλου δεν είναι ελάττωμα της φύσης αλλά πάθος, δηλαδή είναι ένας πειρασμός του 

ανθρώπου. Και όπως αναφέρει η εκκλησία, ο Θεός δεν επιτρέπει να δέχονται οι άνθρωποι 

δοκιμασίες μεγαλύτερες από αυτές που μπορούν να σηκώσουν. Όλοι έχουμε αδυναμίες, 

τέτοιες όμως που μπορούμε με τη δύναμη του Θεού να τις αντιμετωπίσουμε. 

 Ποια πρέπει να είναι η στάση μας σε αυτό το θέμα; 
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 Η στάση μας απέναντι στους ανθρώπους που παρασύρονται από το πάθος αυτό μπορεί 

να συνοψισθεί σε μία απλή φράση: «Καταδικάζουμε την αμαρτία, αλλά αγαπούμε τον 

άνθρωπο που έπεσε στην αμαρτία». Πρέπει να γίνει σαφές ότι η συγκεκριμένη πράξη, που 

είναι εκτός φύσης, απομακρύνει τον άνθρωπο από το Θεό και τη σωτηρία του. 

 Εμείς βέβαια, σαν χριστιανοί, οφείλουμε να μην κατακρίνουμε τους συνανθρώπους 

μας. Πρέπει πάντα να σκεφτόμαστε ότι ο ίδιος ο Χριστός συγχώρεσε τόσο την αμαρτωλή 

γυναίκα, όταν μετάνιωσε για τις πράξεις της και το έδειξε πλένοντας με τα δάκρυά της τα 

πόδια Του, αλλά και τον ληστή, πάνω στο σταυρό, όταν ζήτησε συγχώρηση, ενώ είχε διαπράξει 

πολλά εγκλήματα, πιθανόν και φόνους ανθρώπων. 

 Με ανάλογο τρόπο ας φερόμαστε κι εμείς σε ανθρώπους που βλέπουμε ότι έχουν 

παρασυρθεί σε τέτοιες καταστάσεις. Να μην τους κατακρίνουμε, ούτε να τους κοροϊδεύουμε 

και να τους προσβάλλουμε με ανοίκειους χαρακτηρισμούς. Ως χριστιανοί είμαστε αντίθετοι σε 

κάθε «ομοφοβική συμπεριφορά» όπως σήμερα ονομάζεται. Προσοχή όμως! Το ότι σεβόμαστε 

τον άλλον και τον αγαπούμε ως άνθρωπο, δεν σημαίνει ότι συμφωνούμε με τις επιλογές του. 

Όποιος αγαπά είναι αληθινός, κι εμείς οφείλουμε, αν γνωρίζουμε κάποιον που αντιμετωπίζει 

τέτοιον πειρασμό, να του δείξουμε κατανόηση αλλά και να τον αφυπνίσουμε ώστε να 

αγωνιστεί ενάντια στο πάθος του, κυρίως δε να τον παροτρύνουμε να βρει ένα πνευματικό 

πατέρα στον οποίο και να εξομολογείται τακτικά ώστε με τη χάρη των αγίων Μυστηρίων να 

νικήσει το πάθος του.  

*** 

 Είναι αλήθεια ότι η σαρκολατρική εποχή στην οποία ζούμε προβάλλει αυτά τα «πάθη 

ατιμίας» (Ρωμ. α  26) ως φυσικές καταστάσεις δυστυχώς και ως μόδα! Η προπαγάνδα των 

ομοφυλοφιλικών κινημάτων σαρώνει σε επίπεδο πολιτικό, νομοθετικό, επικοινωνιακό, 

εκπαιδευτικό. Κινηματογράφος και τηλεόραση παράγουν διαρκώς χαρακτήρες που ζουν με τον 

αφύσικο αυτό τρόπο, προκειμένου να συνηθίσουμε στην ιδέα αυτή. Χρειάζεται πολλή 

προσοχή και εγρήγορση διότι δεν αποκλείεται κι εμείς οι ίδιοι να επηρεαστούμε! Ας μένουμε 

λοιπόν μακριά από τέτοια θεάματα και επικίνδυνες συναναστροφές που μπορούν να 

αλλοιώσουν το φρόνημά μας. Κυρίως ας αγωνιζόμαστε να ζούμε με αγνότητα και εγκράτεια 

ώστε να μην κυριαρχεί μέσα μας η σάρκα, αλλά το πνεύμα, και τότε θα είμαστε  πραγματικά 

ελεύθεροι! 


